



左图：上海第十批组团式援藏医疗队的上海市胸科医院胸外科冯键医生与刚接受完手术的定日县地震重伤员进行交流。

援藏医疗团队抵达的两三个小时后，另一支12人组成的上海医疗队伍也到达并立即投入灾后救治工作。这是由上海市卫生健康委副主任张浩领队，上海市第六人民医院和华山医院医生组成的队伍。

据《新民晚报》报道，目前36名上海援藏医疗队员涉及骨科、创伤、胸外科、神经外科等，基本上地震伤员都能得到妥善有序的治疗。在日喀则人民医院，目前的重点是上转和下转。有一些病情比较重的伤者，需要更专业的团队或更丰富的资源救治，这些伤员在接受评估后将决定是否转移到拉萨。对于一些经治疗已基本康复的伤者，将在综合评估后转到当地医院进行康复治疗。

此外，院方还有一个重点需要关注：地震给许多藏族同胞带来心理创伤，需要进行心理评估和干预，目前医院正在与藏族医生合作，利用藏医药等方式，为

群众提供服务。

1月12日这一天，上海市第六人民医院麻醉科副主任医师单宇一直忙碌在手术台上，一共做了10台手术。“很多患者吓坏了，我们会特别注意地震受灾患者的情绪，语气缓和，用聊天的方式询问病情，尽量不提起受灾经历。”单宇在接受《解放日报》采访时说道。

在彭一浩看来，上海医疗救援队员将在遵从当事人意愿的情况下，积极开展对应的心理干预治疗，“这是上海救援的优势”。

上海市松江区援藏干部、日喀则市定日县委副书记朱冬锋接受澎湃新闻采访时表示，当地村民现在住在临时安置区域，吃、住及御寒设备已全部保障到位，后续还将提供暖炉等更多取暖设备。

目前，来自同济大学的援助队伍已经抵达定日县长所乡灾后现场，第一时间了解当地的建筑风格，对受灾情况进行分析，并

从专业角度提供灾后重建的意见建议。

朱东锋介绍，定日县当地的房屋普遍比较低矮，不少建在类似“冲积平原”的平原地貌上，土质松软，加重地震灾害。一些群众搭建的藏式民居，采用木结构，或是石头结构，抗震性较差，一些村庄倒塌情况较为严重。而一些近年来国家投入建成的混砖结构房屋，或是钢结构的阳光房，抗震性相对较好。这将对未来优化当地的房屋建设提供思路，更好地帮助定日县进行灾后重建。

根据西藏自治区地震局通报，截至9日15时，日喀则市定日县“1·07”地震共计监测到余震1211次，其中3.0级及以上余震33次。最大余震为4.4级，距主震震中约18公里。而在13日晚，定日县又先后发生4.9级和5.0级余震，震源深度均为10千米。

在做好预防后续次生灾后工作的同时，灾区的重建正在不断推进。1月13日上午9时32分，深切哀悼日喀则市定日县6.8级地震遇难同胞活动在拉萨市、定日县长所乡、拉孜县等地同时举行。定日县公安局治安大队民警强巴平措连日来坚守在一线，此次在长所乡举行哀悼活动，他和同事担任升旗手。强巴平措说：“我希望大家都好好的，能够重新燃起对生活的希望。”